

Мара – пионер



Джессика Мартинес

(Основано на реальных событиях)

Октябрь 2018 года, Пномпень, Камбоджа

Мара застегнула пуговицу на юбке и взглянула в зеркало. Было странно носить воскресную одежду в субботу, но эта суббота была особенной. Сегодня – Генеральная конференция!

«Ты рада, что пойдешь на женскую сессию?» – спросила Мэк (мама). Она причесала волосы Мары быстрыми, мягкими движениями. «Я хочу, чтобы ты постаралась слушать как можно внимательнее».

«Хорошо! Надеюсь, они расскажут о пионерах!» Маре нравились эти истории больше всего.

«Может, так и будет, – сказала Мэк. – А ты знала, что твой папа – пионер?»

Мара смутилась. Ее папа никогда не толкал ручную тележку.

«Как он может быть пионером?» – спросила она.

Мэк кивнула в сторону окна, в сторону реки.

«Он ловил рыбу там, когда впервые встретил миссионеров. Он первым в своей семье принял крещение, – сказала Мэк. – Поэтому он и считается пионером. А теперь пойдём, найдем твою бабушку».

Йеи (бабушка) ждала их в гостинной. Семья Мары и бабушка с дедушкой жили вместе. Йеи присматривала за Марой после школы, пока ее родители были на работе. Сейчас Йеи стояла рядом с мопедом, на котором они передвигались по городу.

«Церковь в Камбодже была организована всего 25 лет назад, – сказала Мэк Маре, когда они открывали двери и выкатывали мопед на улицу. – Поэтому все мы – пионеры. Даже ты!»

«Как я могу быть пионером?» – размышляла Мара, садясь на мопед. Мэк была за рулем, Йеи сидела сзади, а Мара – между ними. Мара крепко держалась, когда они ехали по людной улице.

Когда они проезжали мимо кафе, их окутал аромат чая. Почти все люди здесь пьют чай. Но не Мара. Она соблюдает Слово Мудрости. Мара улыбнулась. Вот и один из способов быть пионером!

Когда мопед завернул за угол, Мара увидела *вэт* – буддийский храм. Красная остроконечная крыша возвышалась над другими зданиями. Монахи с обритуными головами, одетые в оранжевые одежды, сидели во дворе и что-то изучали.

Мара знала, что большинство людей в Камбодже – буддисты. Они не верят в Иисуса Христа. Но Мара верит. «А вот и еще один способ быть пионером!» – подумала Мара. И сегодня она будет слушать Пророка!

Когда мопед повернул на церковную стоянку, Мара увидела там много женщин. Некоторые из них шли пешком, другие ехали на мопедах. Кто-то приехал на *тук-туках* – небольших прицепках к мотороллерам. Многие женщины были одеты в однотонные юбки, как у Мары. А некоторые нарядились в *сампотс* – красивые длинные юбки, сшитые из ткани с разноцветным рисунком.

Мара, Мэк и Йеи заняли места в причастном зале рядом с другими женщинами. На самом деле, конференция прошла в Солт-Лейк-Сити, штат Юта, США, еще неделю назад. Но сейчас прихожане Камбоджи могли смотреть трансляцию на кхмерском языке. Дома Мара говорила и на английском, и на кхмерском языках, а в школе учила французский. Но многие камбоджийцы знают только кхмерский язык.

Первый выступавший не рассказал ни одной истории о пионерах. Но вторая выступающая

рассказала, что ей приходилось возвращаться из школы по крутой грунтовой дороге. Эту дорогу называли «мальчишеской тропой», и иногда ей приходилось снимать обувь и идти босиком. Ей хотелось выполнять трудные задания, чтобы она была как пионеры. Мара улыбнулась, вспомнив, как *она* может быть пионером.

Последним выступал Пророк. Он расправил плечи. Мара слушала его очень внимательно. «Я приглашаю вас прочитать Книгу Мормона в промежутке между этим моментом и концом года, – сказал он. – Вам откроются Небеса. Господь благословит вас».

Мара знала, что ей будет нелегко прочитать всю Книгу Мормона. Она взглянула на женщин, окружавших ее. Все они решили последовать за Иисусом Христом. Все они пришли сегодня вечером, чтобы услышать слова Пророка. Она последует словам Пророка, как и они. Она будет пионером! ●

Автор живет в штате Техас, США.

На октябрьской Генеральной конференции 2018 года Президент Рассел М. Нельсон также объявил о строительстве храма в Камбодже!